Будут ли переписывать иностранцев и тех, кто проживает в нашем регионе временно?

Согласно действующему законодательству в ходе переписи предстоит переписать всех находящихся на дату ее проведения (00:00 1 октября 2021 года) на территории страны граждан России, лиц без гражданства и иностранных граждан (за исключением обладающих иммунитетом и привилегиями в соответствии с международными договорами РФ), а также россиян, постоянно проживающих в РФ, но находящихся на дату переписи за ее пределами.

Те, кто живет в России год и более, считаются постоянными жителями, менее года - временными, при этом факт наличия или отсутствия гражданства значения не имеет. Иностранцы, временно проживающие в России, будут переписаны по упрощенному перечню вопросов.

Учет будет вестись по тому населенному пункту, в котором человек проживает постоянно или большую часть года, факт регистрации по указанному адресу, а также наличия прав проживания в этом жилом помещении значения не имеет.

Нужно ли для подтверждения своих ответов на вопросы представлять какие-либо документы?

Нет, вся информация заносится в переписные листы со слов опрашиваемого. Переписчик не вправе требовать предъявления каких-либо документов.

Будут ли в переписных листах вопросы о национальности и о размерах доходов?

Среди вопросов, содержащихся в переписных листах, достаточно много социально-демографических характеристик, есть в них и вопрос о национальности, заполняемые, как и другие ответы, со слов респондента. Относительно доходов есть вопрос об их источниках, но не более того, размер денежных доходов статистиков не интересует. Более того, если переписчик задает вопрос о размере дохода, следует сразу звонить в полицию – это мошенник.

Где находятся стационарные переписные участки, когда на них можно будет переписаться?

Стационарные переписные участки, как правило, создаются в местах, удобных ля посещения жителями. Это может быть как здание районной или поселковой администрации, клуб, библиотека, МФЦ, то есть места, знакомые жителям и активно посещаемые. В настоящее время ведется работа по информированию населения об адресах стационарных участков, их можно будет узнать по телефону горячей линии 8-800-707-2020 с 9 до 21 часа, по информационным плакатам, которые в ближайшее время будут расклеены по всем населенным пунктам региона, на официальном интернет-сайте Орелстата. Переписаться на них можно с течение всего периода проведения ВПН-2020 – с 15 октября по 14 ноября.

Как отличить настоящего переписчика от мошенника?

У переписчиков будет специальная экипировка с символикой переписи: голубой жилет, шарф, портфель, в котором будет планшет и переписные листы, и самое главное — удостоверение особого образца, действительное только при предъявлении паспорта. При этом просить документы у опрашиваемого он не вправе. Кроме того, переписчик до начала своей работы пройдет обучение и будет задавать лишь те вопросы, которые содержатся в переписных листах. Если возникают сомнения в том, что в дом пришел настоящий переписчик, сведения о нем можно уточнить в Орелстате, у участковых. Переписчик должен соблюдать противоковидные меры, быть в маске, соблюдать дистанцию. При посещении домохозяйства он проинформирует о способах участия в переписи, согласует при необходимости удобное время для общения.

Сколько человек предстоит переписать в Орловской области?

На начало текущего года в нашей области, по оценке, насчитывалось порядка 725 тыс. жителей. Какова же реальная численность населения нашего региона, его структура и территориальное размещение, покажет перепись.

Кстати, предварительные итоги будут обнародованы Росстатом уже в апреле будущего года, окончательные – в конце 2022 года.

Возможна ли утечка данных, представленных жителями Орловской области в ходе переписи?

Нет. Во-первых, в ходе переписи не собираются и не обрабатываются персональные данные. Переписные листы обезличены, поэтому идентифицировать, кому принадлежат данные из них невозможно.

Данные, которые будут получены в результате интернет-переписи, также будут содержать лишь обезличенные ответы на вопросы.

Обработка всей информации осуществляется с использованием аттестованной в установленном порядке отечественной компьютерной техники и отечественного же программного обеспечения. Все лица, допущенные к сбору сведений о населении дают подписку о неразглашении и несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.